

社區驗毒憂反效果 石丹理：可助戒癮

香港文匯報訊(記者 陳廣盛)政府今年9月開始諮詢公眾對「驗毒助康復計劃」的意見，社會反應各異。有團體訪問約100名正吸毒、戒毒者及邊緣青少年，發現逾七成受訪者認為，若實施社區驗毒計劃，吸毒者會更小心吸毒，擔心驗毒計劃反作用大，只會令吸毒者變得更隱蔽。團體又指，現時最早知道吸毒者吸毒行為的大多數是吸毒者的「身邊人」，建議政府在推出計劃前，增加對這些「身邊人」的支援，觀察其效果後才考慮是否推行計劃。禁毒常務委員會主席石丹理昨日重申有必要實施社區驗毒，及早發現更多吸毒人士。



香港基督教服務處擔心驗毒計劃反作用大，只會令吸毒者變得更隱蔽。 陳廣盛 攝

73%受訪者指會更小心吸毒

香港基督教服務處於上月18日至今個月11日就驗毒計劃訪問約104名正吸毒、戒毒者及邊緣青少年。結果發現52.6%受訪者認為吸食分量會不變；73%受訪者更認為吸毒者會更小心吸毒，包括會在私人地方吸毒、吸毒後待完全清醒才出街等以減少被執法人員辨識出來。調查亦發現最早知道吸毒者吸毒行為的大多數是吸毒者的「身邊人」，包括家人、要好朋友和伴侶，49.5%受訪者於慣性吸毒後半年內就被上述「身邊人」發現，

但這些「身邊人」卻只會以口頭形式如鼓勵、指責等推動吸毒者戒毒；甚少透過實質行動如帶吸毒者去見醫生或去戒毒機構等協助他們戒毒。

石丹理昨日在港台《城市論壇》上重申，現在毒齡有上升趨勢，相信「驗毒助康復計劃」有助及早發現吸毒者並協助戒毒。他認為，早前大埔區自願驗毒計劃的報告顯示，計劃無影響老師、社工、家長與學生的關係，而警員須經嚴格訓練才可執法，亦要在懷疑吸毒者附近找到毒品，方可分階段進行檢驗等，不認為會出現警權過大的問題。

傷殘勇士見工屢受挫不自棄

終獲賞識受聘

開網站分享心得助「同道」搵工



吳耀輝。



張文鈴 攝

香港文匯報訊(記者 張文鈴)香港人擁有「獅子山下」的精神，不少傷殘人士「殘而不廢」貢獻社會之餘，更向社會發放正能量。有商場昨日嘉許6名傑出勇士，勉勵港人發奮自強。有得獎者表示，曾因殘疾而多次見工失敗，最終憑出色表現獲公司賞識，更決定設立網站協助傷健人士搵工；亦有得獎者組織樂團，表演唱歌與港人互勉。

商場嘉許6勇士勉港人自強

apm商場昨日嘉許6名傑出勇士，勉勵港人自強。其中一名勇士吳耀輝(Kenneth)自小患有痲痺，走路要以拐杖支撐。他在2005年畢業於美國猶他州一間大學，取得資訊科技國際經濟學士學位。吳稱，自己當時滿懷壯志回港，雖然憑藉畢業學位得到很多面試機會，但每次到面試公司時，在接待處時已受職員目光歧視，當下第一句是「吓，你就是Kenneth?」下一句則是「你先填寫資料，之後有消息會再通知你」，但最終都是不了了之。其後，他在勞工處的展能就業科獲一間外資公司聘用為短期資料輸入員，他在工作上以擅長的電腦技術爭取表現，不出半年獲公司賞識轉為技術支援(IT Support)。現在他亦有設立網站，用自己過去職場面試的經驗幫助傷健人士尋求工作。

肌萎女任樂團主唱增自信

另一名勇士天生患有肌肉萎縮症的劉雪盈，從小已經要靠輪椅代步，缺乏自信心，最怕成為人群目光的焦點。她在傷健中心職員鼓勵下，與其他健全人士組成「抱擁樂團」，並擔任主唱，到商場和學校表演，漸漸自

信心大增，更相信任何人只要努力，都可以夢想成真。

她形容自己以前的性格是「怕怕羞羞」，初組樂團時很擔心其他人會因她是傷殘人士而處處禮讓，順着她，從而令她增加自卑感。但她後來發現原來其他人當她是平常人看待，面對問題時亦會互相討論和交流，獲其他人平等對待，令她漸漸找回信心。她昨日在現場亦唱出Beyond的《海闊天空》，鼓勵港人要勇敢追夢，她又分享自己的新年願望是身體健康，人人開心。

輪椅男將參加三項鐵人

曾經擁有健全身體的家輝，因腰脊出現問題，故影響下半身的活動能力，11年前開始需以輪椅代步。他現職無障礙導賞員為傷殘人士以口述方式介紹各個景點，他稱有些地方是不方便輪椅使用者前往，但他利用相片和口述方式，為傷殘人士介紹各個景點，令他們不會因為傷殘而成為增廣見聞的障礙。

另外，他將於明年2月首次參加三項鐵人比賽，其中負責用輪椅「跑步」，他期望可在目標時間一小時內完成。他指，希望透過比賽帶出傷健共融的理念多於比賽的輸贏。

過來人盼源頭「解毒」家長冀獲支援

香港文匯報訊(記者 陳廣盛)驗毒計劃是否有效，暫時仍是未知之數，但有過來人相信計劃只會將吸毒者「逼入死路」，戒毒機構日後更難找到他們。另外，有吸毒者的家長批評政府現時對他們的支援嚴重不足，即使發現了子女吸毒仍求救無援。

曾經吸毒5年的阿海估計，驗毒計劃只會將吸毒者「逼入死路」，「為了避開執法人員，吸毒者可能叫『外賣』(送毒品上門)，到時甚至不會再出街，要發現他們就更困難」。阿海又認為，即使計劃推行與否，吸毒者仍然會繼續吸毒，要解決吸毒問題，應由源頭入手，即吸毒者吸毒的原因。「即使被發現到，強制戒毒

後仍然會復吸，我見過很多人進進出出戒毒所都解決不了問題」。

作為吸毒者的家長黃太表示，早前在兒子的床上發現氣胺酮，但又不肯揭發，因為擔心揭發後兩人的關係會變差。她說，當時曾向社工求助，但對方回應指要其兒子親自前往才會受理。求救無援的她變得十分沮喪，「知道個仔吸毒，好擔心他的身體，但又幫不了他，感覺好無助。自己想找人幫助、傾訴又找不到」。黃太批評，社會上只着重對吸毒者的支援，而忽略了對其「身邊人」的教育，家長發現子女吸毒時連應找什麼機構，隱瞞子女吸毒是否犯法都不知道。

熱烈祝賀
方潤華先生
榮獲「2013國際華媒大獎」
之
傑出華人獎

- | | | |
|-----|-----|-----|
| 王敏剛 | 朱蓮芬 | 吳亮星 |
| 林銘森 | 林樹哲 | 施子清 |
| 區永熙 | 張華峰 | |
| 黃楚標 | 盧文端 | |

同 敬 賀
(排名不分先後)

商場韓星倒數 料生意升20%

香港文匯報訊(記者 張文鈴)2013年臨近尾聲，不少商場都舉辦活動「送舊迎新」。有商場近日推出國際級表演節目、優惠獎賞、抽獎及倒數活動，增加濃厚的節日氣氛；亦預計商場除夕連周末及元旦日5天總人流可逾170萬人次，總生意額可達4,700萬元。

新鴻基地產代理有限公司租務總經理馮秀炎表示，apm商場上月尾

開始推出連場國際級表演節目及巨額優惠獎賞，令商場人流生意保持暢旺。她亦透露，除夕當晚有韓星李玟兩到 apm 商場一同倒數迎接2014年，相信可以吸引更多市民到商場感受除夕氣氛。

她預計，apm商場除夕日人流可達45萬人次，較去年升近10%。同時，內地旅客於元旦前後有3天假期，計劃招待10團至15團的除夕元

旦旅客購物團，合共500名至750名內地客，預料為商場額外帶來350萬元消費額，較去年升15%。

元旦生意料4,700萬

馮秀炎又指，預計apm商場除夕連周末及元旦日5天總人流可逾170萬人次，較去年升10%至15%，總生意額可達4,700萬元，較去年升15%至20%。

熱烈祝賀
方潤華先生
榮獲「2013國際華媒大獎」之傑出華人獎



瑞安集團
SHUI ON GROUP

羅康瑞
致意

今日香港天氣預測

2013年12月30日 星期一

天氣及非常乾燥，早上寒冷

氣溫：10°C-16°C 濕度：35%-60%

潮漲：07:30(1.4m) 18:31(2.2m)

潮退：00:53(1.0m) 11:42(1.1m)

日出：07:02 日落：17:49

未來四日天氣預告 查詢天氣：1878200 查詢時差：10013或1000

日期	氣溫	濕度	其他
31/12(星期二)	12°C-17°C	45%-70%	天晴乾燥，但部分地區有煙霞，早上寒冷
1/1(星期三)	13°C-18°C	50%-75%	天晴乾燥，但部分地區有煙霞，早上相當清涼
2/1(星期四)	15°C-18°C	70%-90%	部分時間有陽光，能見度較低
3/1(星期五)	15°C-19°C	60%-85%	部分時間有陽光，有煙霞

空氣污染指數

一般監測站#

污染指數：50-75

空氣指數：中等至偏高

路邊監測站#

污染指數：75-125

空氣指數：偏高至甚高

0-25 輕微 #設於中西區、葵涌、觀塘、深水埗、沙田、大埔、荃灣及元朗。

26-50 中等

51-100 偏高

101-200 甚高 *設於銅鑼灣及旺角。

201-500 嚴重

中國各大城市天氣預測

大連	-1°C 4°C 天晴	呼倫浩特	-15°C -5°C 天晴	南寧	5°C 17°C 多雲	烏魯木齊	-13°C -4°C 天晴
北京	-6°C 7°C 天晴	濟南	-2°C 8°C 天晴	上海	0°C 10°C 天晴	武漢	-4°C 13°C 天晴
長春	-14°C -6°C 天晴	貴陽	0°C 5°C 密雲	瀋陽	-13°C 0°C 天晴	西安	-4°C 7°C 天晴
長沙	0°C 13°C 天晴	海口	12°C 18°C 多雲	石家莊	0°C 11°C 天晴	廈門	7°C 15°C 多雲
成都	1°C 10°C 多雲	杭州	-2°C 10°C 天晴	台北	10°C 16°C 有雨	西寧	-18°C 2°C 天晴
重慶	5°C 10°C 密雲	哈爾濱	-19°C -9°C 天晴	太原	-13°C 4°C 天晴	銀川	-13°C 2°C 天晴
		南京	-2°C 11°C 天晴	天津	-4°C 7°C 天晴	鄭州	0°C 11°C 天晴

世界各大城市天氣預測

馬尼拉	23°C 30°C 多雲	悉尼	18°C 25°C 多雲	倫敦	2°C 6°C 天晴	檀香山	19°C 27°C 驟雨
新德里	5°C 18°C 雷暴	歐洲		馬德里	-1°C 9°C 天晴	洛杉磯	11°C 24°C 天晴
首爾	-3°C 5°C 多雲	阿姆斯特丹	3°C 6°C 多雲	莫斯科	0°C 3°C 天晴	紐約	3°C 8°C 有雨
新加坡	24°C 31°C 驟雨	雅加達	24°C 32°C 有雨	巴黎	4°C 9°C 多雲	三藩市	7°C 18°C 天晴
東京	1°C 10°C 天晴	法蘭克福	5°C 8°C 驟雨	羅馬	10°C 16°C 有雨	多倫多	2°C 3°C 多雲
墨爾本	11°C 23°C 天晴	澳洲		日內瓦	3°C 5°C 驟雨	溫哥華	4°C 7°C 多雲
		里斯本	7°C 14°C 多雲	芝加哥	1°C 1°C 有雪	華盛頓	5°C 8°C 有雨